

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинский путь

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 82  
(2319)  
четверг  
8  
июля  
1948 г.

Цена 20 коп.

Президиуму Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР,  
Совету Министров Бурят-Монгольской АССР,  
Бурят-Монгольскому обкому ВКП(б)

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приветствуют рабочих, колхозников и интеллигенцию Бурят-Монгольской Автономной Советской Социалистической Республики в день ее двадцатипятилетия.

Бурят-монгольский народ под руководством коммунистической партии (большевиков), при помощи великого русского народа и в братском сотрудничестве со всеми народами Советского Союза, на основе советского социалистического строя стал равноправным членом братской семьи народов СССР и свободным строителем социалистической жизни. Бурят-монгольский народ создал и укрепил свою государственность, вырастил национальные кадры. За истекшие двадцать пять лет трудящиеся Бурят-Монгольской АССР превратили свой в прошлом отсталый край в развитую в промышленном и сельскохозяйственном отношении советскую республику. За годы сталинских пятилеток в Бурят-Монгольской АССР построены сотни промышленных предприятий, возникли и развились новые отрасли промышленности. Успешно развивается сельское хозяйство. В результате победы колхозного строя сельское хозяйство Бурят-Монгольской АССР из отсталого, кочевого и полукочевого превращено в передовое социалистическое хозяйство, оснащенное современной техникой.

За годы советской власти бурят-монгольским народом достигнуты большие успехи в культурном строительстве. До Великой Октябрьской социалистической революции бурят-монгольский народ не имел даже своей письменности, а население почти поголовно было неграмотным. В настоящее время в республике работают свыше 600 начальных и средних школ, в которых обучаются десятки тысяч детей, созданы 3 высших учебных заведения, 10 техникумов и других специальных учебных заведений, научно-исследовательский институт культуры и экономики. В республике работают более 300 клубов, 3 театра, театрально-музыкальное училище, филармония. До революции на весь край имелись лишь две больницы и несколько фельдшерских пунктов. Теперь в республике организовано более 600 лечебных учреждений. Бурят-монгольский народ вырастил собственную интеллигенцию, вышедшую из его среды и верно служащую делу социализма.

В дни Великой Отечественной войны бурят-монгольский народ вместе со всеми народами Советского Союза активно боролся против немецко-фашистских захватчиков. Сыны бурят-монгольского народа проявили мужество и отвагу в боях и тысячи из них награждены орденами и медалями Советского Союза.

В настоящее время бурят-монгольский народ самоотверженно борется за выполнение и перевыполнение плана послевоенной пятилетки, направляя свои усилия на дело дальнейшего хозяйственного и культурного развития своей республики.

Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) поздравляют рабочих, колхозников, интеллигенцию Советской Бурят-Монголии с двадцатипятилетием образования Бурят-Монгольской республики и выражают твердую уверенность, что бурят-монгольский народ под руководством большевистской партии и вперед будет самоотверженно бороться за дальнейший подъем народного хозяйства и расцвет культуры своей республики, за дальнейший рост богатства и могущества нашей Советской Социалистической Родины.

Совет Министров Союза Советских Социалистических Республик Центральный Комитет Все-Союзной Коммунистической Партии (большевиков).

## В городском комитете ВКП(б)

На днях бюро городского комитета ВКП(б) заслушало доклад председателя месткома паровозного депо т. Пинчук по вопросу организации социалистического соревнования за достойную встречу Сталинского дня железнодорожника.

Докладчик пытался изобразить положение дел в розовом свете, но у него ничего не получилось. Выступившие по докладу товарищи подвергли резкой критике руководителей и командиров депо, они на конкретных примерах показали, как несерьезно, по-казанному относятся там к вопросам руководства социалистическим соревнованием.

Бюро ГК ВКП(б) указало местному комитету на его серьезные ошибки в вопросах руководства социалистическим соревнованием и потребовало от профсоюзной организации устранения вскрытых недостатков.

## Годовой план — к 7 ноября! РАВНЯЙТЕСЬ НА ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ!

О присуждении переходящих красных знамен горкома ВКП(б) и горисполкома за выполнение обязательств, взятых трудящимися города в социалистическом соревновании

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) и горисполкома от 6 июля 1948 года.

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за достойную встречу Сталинского дня железнодорожника коллективов предприятий города за июнь 1948 года, горком ВКП(б) и горисполком ПОСТАНОВИЛИ:

Переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома присудить коллективу 1-го строительного участка дорстров (начальник т. Угрюмов, секретарь партбюро т. Красноженов, пред. МК т. Шпаков), выполнившему производственную программу по участку на 109 проц. и по станции Тайга на 116 проц. снизившему себестоимость строительных работ на 9 проц.

Присудить переходящее красное знамя коллективу завода строительных материалов (директор т. Постников, секретарь партбюро т. Зайцев), выполнившему производственный план на 139,5 проц.

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б)

И. Белогин.

Председатель Тайгинского горисполкома

И. Тризна.

О присуждении переходящего красного знамени за выполнение обязательств, взятых коллективами торговли по досрочному выполнению годового плана

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) и горисполкома от 6 июля 1948 года.

За лучшее выполнение взятых в социалистическом соревновании обязательств присудить переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома коллективу магазина № 106 ОРСа отделения дороги (зав. магазином т. Неплохова), выполнившему в июне план товарооборота на 147,6 проц.

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б)

И. Белогин.

Председатель Тайгинского горисполкома

И. Тризна.

## Два поезда сверх задания

В ночь на 7 июля на работу заступила смена № 3 пункта технического осмотра, где мастером т. Скоринов. На планерном совещании командир смены ознакомил свой коллектив с графиком отправления маршрутов, а также с подходом поездов с соседних станций. Работники смены дали слово своевременно обрабатывать поезд и дружно приступили к выполнению задания.

На обработке пяти угольных

маршрутов вагонники сократили время стоянки каждого на 10 минут. В эту ночь без отцепки от поездов отремонтировано укрупненным ремонтом 13 вагонов, на ремонте которых слесари-вагонники т. Болотовский, Безбородов и Черепанов экономили более половины времени, предусмотренного нормами. К концу работы смена подготовила к отправлению два поезда сверх задания.

Н. Павлов.

## ОЧИСТИМ ПОСЕВЫ ОТ СОРНИКОВ!

### Нет ухода за посевами

Добросовестный уход за посевами, своевременная прополка и рыхление почвы — первое и самое важное требование, необходимое для получения высокого урожая. Следует отметить такие хозяйства как росглажхлеб (зав. Еремин) и дистанцию пути (нач. Коротеев), которые по-боевому справились с поставленными перед ними задачами и полностью произвели прополку хлеба, подборонку,

и рыхление картофеля, очистили овощные культуры от сорняков.

С этих хозяйств следует брать пример тем хозяйствам, которые до сих пор топчутся на месте, не предпринимая существенных мер по борьбе с сорняками.

На подсобных хозяйствах горшечекомбината (Резаев), горбольницы (Колесников) до сего времени не начиналась прополка зерновых культур и окучивание картофеля. Мало утешительного есть и в других хозяйствах города. Лишь только после неоднократных предупреждений со стороны сельхозотдела горисполкома начали рассказываться на подсобных

хозяйствах завода строительных материалов, в Тайгинторге и на других хозяйствах.

Л. Чмутова.

Агроном сельхозотдела горисполкома.

### В совхозе с прополкой не торопятся

Для получения высокого урожая требуется не только своевременно посеять и хорошо обработать почву, но и тщательно ухаживать за посевами. Но в совхозе № 5, видимо, забыли об этом. На центральном участке посадку моркови произвели на плохо пробороненной земле. Не принимают в совхозе мер и к тому, чтобы не дать сорнякам возможности заглушить посевы.

Давно наступила прополочная кампания, посевы зарастают сорняками, борьба же с ними идет крайне медленно. Меньше половины всех посевов овощей подверглись прополке, остальные гибнут от сорняков. На месте посадки моркови растет морква и ромашка. Черепашьими темпами идет прополка и остальных культур.

Что думают предпринимать

далее начальник участка Ритт и агроном Селиванов по вопросу борьбы с сорняками — на это они не дали вразумительного ответа.

Такому нетерпимому положению надо положить конец, иначе тот колоссальный труд, который затрачен коллективом совхоза, пойдет впустую.

Ю. Федорович.



## Партийная жизнь

## На повестке дня— проверка решений

В порядке выполнения принятых решений парторганизация Тайгинского отделения дороги на днях обсудила вопрос о состоянии социалистического соревнования среди работников локомотивного отдела отделения.

В своем докладе заместитель начальника локомотивного отдела т. Кошкин отметил, что за последнее время вопросу социалистического соревнования стало уделяться значительно больше внимания, чем это было раньше. И это благотворно сказалось на выполнении производственных измерителей. Если в январе среднесуточный пробег паровозов был выполнен на 90 проц., то в мае он составил 101 проц., техническая скорость за это же время выросла на 20,4 проц., серьезного улучшения паровозники добились в выполнении графика оборота паровоза.

Среди передовиков социалистического соревнования— цех водоснабжения (начальник сектора т. Черкашин, председатель цехкома т. Томилин). Цех перевыполняет свои обязательства. При общей выработке воды на 100,7 проц. добился экономии топлива по всем водокачкам отделения на 14,1 проц. Лучшие машинисты водокачек тт. Смирнов, Зотов, Беднягин не однократно были премированы за образцовое содержание машин и механизмов.

Диспетчерский коллектив, соревнуясь с машинистами на одну поездку, обеспечил в июне проследование 37 тяжеловесных поездов, организовал ускоренный пропуск порожняковых составов с перевыполнением технической скорости. В этом коллективе первенство занимают диспетчеры тт. Семененко и Облогин, которые довели среднесуточный пробег паровозов до 102 проц. к заданной норме.

Не отстает от них цех эки-

## В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

## За высокие качественные показатели работы!

## Темпы и качество

Июнем месяцем 1948 года заканчивается первая половина послевоенной сталинской пятилетки—два с половиной года борьбы за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства.

Так выходит по календарным датам. Но советский народ твердо решил внести большевистскую поправку в календарь—он хочет превратить пять лет в четыре года. Для этого нужно мобилизовать и пустить в ход дополнительные резервы производства. Непрочерпаемый источник таких резервов таится в качественных показателях плана.

Какие показатели определяют качество работы?

К качественным показателям относятся прежде всего: рост производительности труда, передовые технико-экономические нормы, максимальное сокращение производственных потерь, ликвидация брака, снижение себестоимости промышленных изделий, высокое качество продукции. Невыполнение этих по-

казателей влечет за собой замедление темпов развития народного хозяйства и даже срыв государственного плана в целом.

В самом деле, какой толк получится от того, что мы добудем больше угля и нефти, произведем больше металла, выпустим больше машин, инструментов, текстиля, обуви, мебели и других товаров широкого потребления, если значительная часть этой продукции окажется негодной к употреблению или будет служить очень непродолжительный срок? Получится, что мы зря загружали станки и машины, зря затратили дорогое сырье, бесполезно занимали рабочую силу. Спрос на товары, который все время повышенется в нашей стране, останется неудовлетворенным. Развитие товарооборота, который является основным источником наших государственных доходов, задержится.

Ясно, что высокие темпы роста, характерные для советского народного хозяйства, могут быть осуществлены только тогда, когда

## Мы получили аттестаты зрелости

Мы, выпускники 10 класса средней школы № 34, получившие сегодня аттестаты зрелости, считаем этот день самым счастливым в своей жизни.

10 лет нашего пребывания в школе совпали с самыми серьезными годами жизни нашей великой Родины, с годами Великой Отечественной войны. Весь советский народ принял на себя большую тяжесть. Все силы были направлены на борьбу с самым страшным врагом человечества, с немецким фашизмом. В так называемых передовых капиталистических странах, которые в войну несли по сравнению с нашей Родиной незначительные тяготы, школы были закрыты. Мы же учились.

Такой заботы о детях, о молодом поколении нет и не может быть нигде, кроме как в социалистической стране, где народ свободен, где руководит и ведет к победе коммунизма трудящихся коммунистическая

партия, великий гений человечества, мудрый вождь, учитель, отец и друг Иосиф Виссарионович Сталин. Мы выражаем искреннюю и глубокую благодарность нашему народу, товарищу Сталину за этот счастливый день в нашей жизни, за всю нашу счастливую жизнь. Аттестат зрелости налагает на нас большие обязанности. Мы обязаны принять участие в построении коммунистического общества. Мы обязаны получить высшую квалификацию, пойти в вузы, стать достойными строителями коммунистического общества. И мы обещаем, что эту обязанность выполним.

Покидая стены школы, мы не можем не выразить сердечной благодарности директору школы И. П. Пиоттух, классному руководителю Е. С. Дубровской и другим учителям.

Комлева, Денисюк, Нечаева, Васильев, Шевкунова, Ганилов, Шмаков и др.

## Комсомольский лекторий

Начал свою работу комсомольский лекторий города. Слушателями лектория являются секретари комсомольских организаций, члены комитетов, пропагандисты. На лектории будет прочитан цикл лекций по Уставу ВЛКСМ, Конституции СССР, истории партии, на естественно-научные темы.

Первое занятие комсомольского лектория прошло с большой активностью. Была заслушана лекция «Боевой путь ленинско-сталинского комсомола». Лекцию читал член группы докладчиков ГК ВЛКСМ т. Башарин.

## По следам наших выступлений

## «Горпромкомбинатовская страница»

Под таким заголовком в нашей газете от 26 июня был опубликован фельетон, в котором говорилось о низкопробных, безидеальных произведениях художника горпромкомбината Мезина.

Управляющий горпромкомбинатом т. Баранчуков сообщил в редакцию о том, что

факты, указанные в фельетоне, подтвердились. Художник Мезин с работы уволен.

А. Романов.

были потери на производстве, очень высоким оказался процент брака, что легко тяжелым бременем на себестоимость продукции. Предприятия широко пользовались государственными дотациями для покрытия своих убытков. Это были трудности роста, которые надо было преодолеть во что бы то ни стало.

1947 год—второй год пятилетки—стал годом преодоления этих трудностей. Были введены новые, среднепрогрессивные нормы выработки, ориентирующие на достижения лучших рабочих-стахановцев. Были установлены новые среднепрогрессивные нормы использования оборудования, расходования сырья и материалов. Социалистическое соревнование было направлено на выполнение качественных показателей наравне с количественными.

Рабочие усиленно занимались повышением своей квалификации. Все это дало замечательные результаты. Производительность труда возрастила из месяца в месяц. В октябре 1947 года валовая продукция крупной промышленности СССР достигла среднемесечного выпуска довоенного, 1940 года.

Эти успехи были закреплены и получили дальнейшее разви-

## По городу

## Новая киноустановка

В бывшей столовой на старом базаре городским кинотеатром оборудована стационарная киноустановка.

Вновь открытый филиал кинотеатра располагает хорошим помещением, зрительный зал вместимостью на 100 мест имеет неплохие акустические данные.

Жители первого кабинета и дальних улиц города теперь будут обеспечены демонстрацией кинофильмов.

## Организовали волейбольную площадку

Комсомольцы первичной организации отделения дороги и несвоюзная молодежь оборудовали волейбольную площадку рядом с отделением, оставшей спортивной инвентарь имеется.

## Задание выполнено

На днях коллектив тайгинских связистов организовано вышел на ремонт забора стадиона «Локомотив». Задание было выполнено досрочно, с хорошим качеством работы.

Ф. Круэз.

## По следам неопубликованных писем

## Самочинство мастера Герасимова

Рабочий Кузельского мехлесопункта жаловался на неправильные действия мастера Герасимова и коменданта Копылова. Письмо было направлено начальному участка т. Зиновьеву.

В полученном редакцией ответе говорится, что факты, указанные в письме по вопросу неправильной расстановки рабочей силы, подтвердились. Физически здоровые люди возвращены на прямое производство.

## В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

были потери на производстве, очень высоким оказался процент брака, что легко тяжелым бременем на себестоимость продукции. Предприятия широко пользовались государственными дотациями для покрытия своих убытков. Это были трудности роста, которые надо было преодолеть во что бы то ни стало.

1947 год—второй год пятилетки—стал годом преодоления этих трудностей. Были введены новые, среднепрогрессивные нормы выработки, ориентирующие на достижения лучших рабочих-стахановцев. Были установлены новые среднепрогрессивные нормы использования оборудования, расходования сырья и материалов. Социалистическое соревнование было направлено на выполнение качественных показателей наравне с количественными.

Рабочие усиленно занимались повышением своей квалификации. Все это дало замечательные результаты. Производительность труда возрастила из месяца в месяц. В октябре 1947 года валовая продукция крупной промышленности СССР достигла среднемесечного выпуска довоенного, 1940 года.

Эти успехи были закреплены и получили дальнейшее разви-

тие после отмены карточек на продовольственные и промышленные товары и осуществления денежной реформы. Полноценный советский рубль создал новые материальные условия для роста производительности труда. В промышленности вскрылись новые источники накопления и огромные внутренние резервы.

Выпуск промышленной продукции за 1947 год вырос на 22 проц., годовой план был перевыполнен, чем было возмещено недовыполнение плана 1946 года. План двух лет пятилетки по валовой продукции промышленности был выполнен на 100 процентов.

Обо всем этом необходимо помнить для того, чтобы ясно понимать, по какому пути следует идти к досрочному выполнению сталинской пятилетки. Дело — в борьбе за качество всех видов производственной работы и в особенности за высокое качество продукции.

(Продолжение следует).

Ответ. редактор Т. Демидов.